

# 本周起,2022年小记者正式“上岗”了

本报讯 伴随着新年的钟声,我们迎来了2022年。在这里,平顶山日报社教育中心呼吁:本周起,2022年度小记者正式“上岗”了!

作为小记者,最重要的一项任务就是写作,包括作文、绘画、书法。小记者投稿后,作品将择优刊登在《平顶山晚报·鹰城校园》版面上。作品刊登后,小记者将收到作品通知书和稿费。小记者的另外一项任务就是积极参加教育中心组织的各类活动,所有消息将第一时间通过“鹰城小记者”微信公众号发布,此公众号也是小记者活动的报名通道。

每年年底前,平顶山市教体局、平顶山日报社等单位将联合下发表彰文件,对积极投稿、参加活动的小记者进行表彰。

小记者们,现在第一项任务已经开启,赶快行动起来吧。拿起你手中的笔,书写属于你自己的精彩吧。

小记者投稿邮箱:pd-swboxjz@qq.com

活动报名通道:“鹰城小记者”微信公众号

咨询热线:4973585、4973519 (王红梅)

## 名师点评

点评人:卫东区雷锋小学  
三年级语文组长马飒爽

## 童真童趣动人心

上一期B4版《我和老爸抢菜吃》一文,小记者万紫晨写的文章虽短,但叙述生动、描写细腻,生活气息浓厚,遣词造句准确传神。尤其是“脱离虎口”“空袭”“握手言和”等词语用得恰当,充满了童真童趣。通过这些词语,读者仿佛能看到餐桌前的人影,听到餐桌前的欢声笑语。

上一期B4版《美丽的新疆》一文,小记者王宣懿采用总分总的结构,开头总写美无处不在,中间分写天山、赛里木湖和魔鬼城的美,最后发出由衷的赞叹,新疆的景色真是美不胜收。全文语言流畅,行文舒展自如。

上一期B5版《我家的小鸚鵡》一文,小记者王舒瑶这篇习作,给人留下了深刻印象。她笔下的小鸚鵡真有趣,它不仅羽毛美、样子好看,而且每天像朋友一样陪伴着小记者。从小记者的字里行间,大家能感受到她对小鸚鵡的喜爱之情。(王红梅整理)

## 下期预告:雪

1月4日,鹰城今年的第一场雪翩然而至,虽然有点小,但对于孩子们来说,依然是一种惊喜。

小小的雪花被风裹着,调皮地钻进大家的衣领里,凉凉的。落在绿色的叶子上,像是开了一朵小白花……

小朋友,你眼里的第一场雪是什么样的呢?给你带来什么样的感受?如果你也喜欢这一场雪,就拿起笔写下来吧。(王红梅)



本报讯 上月29日至30日,新华区实验小学举行了“祖国在我心”第八届即兴演讲比赛暨2022元旦庆祝活动。

据了解,演讲比赛分为两天举行,上月29日是一至

三年级学生比赛,上月30日是四至六年级学生比赛。演讲共分为三个部分,即主题演讲、经典抽背、即兴演讲。当天下午,笔者在该校礼堂看到,参与演讲的近60名选手一个个精神抖擞。



本报讯 上月31日,示范区公明路小学举行了2021-2022学年校本课程展示和元旦文艺汇演。展演活动丰富多彩,形式多样,学生们大显

身手展所长,高高兴兴迎新年。萌娃画虎,学习生肖知识。活动中,孩子们在老师的引导下,首先通过图片、动画等了解虎的外形特征和生

## 展语言魅力 赞祖国风采 新华区实验小学举行即兴演讲比赛

此次演讲比赛在该校五(1)班学生樊星宇、王乐一声情并茂的朗诵中拉开了序幕,他们朗诵的主题是《那是我的祖国》。接下来,四(4)班学生贺子溪、四(3)班学生李文慧等依次上台演讲。李文慧演讲的主题是《我骄傲,我是中国人》,为了准备此次演讲,李文慧的爸爸还制作了PPT。

在经典诵读抽背部分,小选手们准确地背诵了抽中的古诗词。这些古诗词皆出自该校编写的校本教材《经典诵读》,这套教材每

个年级一册,节选了唐诗、宋词、论语等的经典内容,传承了优秀的中华文化。

即兴演讲部分则让选手介绍自己难忘的红色影片以及影片中的英雄人物,让选手们牢记历史,牢记英雄,从而更加热爱我们的祖国。

新华区实验小学校长鲁国红说,该校演讲比赛已举行多年,从“我爱阅读”到“我爱旅行”,再从“我爱我家”到“我爱运动”,一直到现在的“祖国在我心”,每年一个主题,每年都有新亮点。(王红梅文/图)

## 公明路小学“花式”迎新年

活动性,了解虎在十二生肖中的排行。借着虎年的吉祥,进行“虎虎生威”绘画大比拼。

个人书法,展现扎实功底。书法是公明路小学的特色之一。此次活动现场展示了公明路小学一到五年级学生的优秀书法作品,激发起学生们对中华传统文化的热

爱。英语节,特色节目迎新年。公明路小学每个学年都会举行“英语节”。本次是该校举行的第五届“英语

节”。在展演活动中,该校推选出六个一等奖舞台展示节目参加迎新年庆祝活动。

公明路小学社团验收展示每学期进行一次,本学期参与展示的有5大类43个社团,分别以展台、展板、现场展示、舞台表演等形式进行。该校每学期的社团展示活动都是在家委会的大力支持下进行的,本次邀请一至三年级12个家长评委进行评价,校园里洋溢着一片欢快的气氛。(王红梅文/图)

## 精彩活动庆元旦

本报讯 近日,示范区福佑路小学举行了“共舞魅力社团,扬我幸福风帆”社团才艺展演暨庆元旦文艺汇演,搭建幸福飞扬的舞台,通过一系列精彩节目,告别

2021,迎接2022年的到来。当天,舞蹈社团的小朋友用整齐欢快的舞蹈《中国少年先锋队队歌》《万疆》“燃动”全场,拉开了活动的序幕。健美操社团的小朋

友用炫酷动感的动作,让全场气氛持续升温。葫芦丝社团一曲演奏,深深穿透了观众的心。二(2)班学生王希萌用古筝演奏了《洞庭新歌》,让大家感受到了民族

乐器的魅力……陶艺社团、创意彩泥社团、油画棒社团、儿童画社团、剪纸社团等展示了手工作品,吸引了孩子们的目光。(王红梅)

## 市十佳小记者王语馨: 爱说爱笑爱表达

市十佳小记者王语馨来自示范区公明路小学。今年上三年级的她积极乐观,爱说爱笑爱表达,已经连续两年报名成为小记者。王语馨表示,2022年,她会比2021年表现得更加优秀。

上月31日下午,笔者在公明路小学见到了王语馨。她穿着整洁的校服,戴着鲜艳的红领巾。当天该校举行了校本课程展示和元旦文艺汇演活动,她和英语口语社团的其他成员跟着老师表演了英语歌曲《雪花》。

王语馨告诉笔者,她平时最喜欢看书,比如《三十六计》《稻草人》等。她还比

较喜欢英语,为自己报了英语口语社团,每周跟着老师学习英语歌曲,非常开心。

从二年级开始,在王语馨的要求和妈妈的支持下,她成了一名晚报小记者。在老师的引导下,她开始投稿,作品见报后,她会精心保存当期的报纸留作纪念。她不仅发表了《美丽的小豆芽》等作品,还参加了小记者采摘活动、亲子马拉松活动等。

王语馨表示,作为一名小记者,她2021年最大的收获是自己的作文在报纸上发表出来。她说,非常感谢妈妈支持自己成为小记者,也感谢老师帮助修改作

文、帮助投稿。2022年,她计划投10篇小记者作文,不错过每一次小记者活动。

“没想到孩子会被评为市十佳小记者,我和孩子一样开心。”聊起自己的女儿,王语馨的妈妈充满了自豪。妈妈说,女儿活泼好动,在家里是个“小话痨”。她一直没给女儿报兴趣班。上二年级时,女儿表示想成为小记

者,想参加小记者活动,她就给女儿报了名。

王语馨妈妈表示,非常感谢女儿的班主任,女儿投的作品,都是老师帮忙修改的,也感谢晚报小记者这个平台,给了女儿展示自己的机会。只要女儿愿意当小记者,她就会一直支持女儿,陪伴女儿快乐成长。(王红梅文/图)

